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El objetivo del presente documento es conocer la situación actual de la 

banca por Internet en México en el período 2005-2006, y como objetivo 

secundario el proveer un documento que unifique y facilite el 

entendimiento de la relación entre la banca en línea y los usuarios de 

Internet.

Objetivos
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Para cuantificar los hábitos de uso de la Banca por Internet, se 
diseñó una encuesta en línea sobre el uso de productos bancarios 
en Internet.

La encuesta fue aplicada a 1,506 personas adultas que fueron 
invitadas a contestarla a través de banners en los principales 
portales de Internet en México así como a través de un envío a una 
base de datos preseleccionada.

Se buscó cubrir  cuotas de representatividad de la población urbana 
por rangos de edad (de 18 a 65 años), género y niveles 
socioeconómicos . 

Se utilizo como encuesta de control la última ola de TGI Kantar con 
fuente: TGI México 2005 wave II + III 2006 wave I 

Metodología
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Bancarizacion: Productos bancarios de los Internautas
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¿Maneja usted algún producto bancario : crédito automotriz  
hipotecario  cuenta de ahorro  o de nómina  tarjeta de 

débito/crédito  etc.?

No
41%

Sí
59%

59% de los encuestados manejan algún producto bancario

1,506 respuestas, Personas en Internet mayores de 18 años.
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Por favor seleccione el tipo de producto bancario con el que cuenta:

79% de los internautas bancarizados cuentan con una
tarjeta

79%

46%

37%

25%

16%

11%

7%

7%

4%

1%

Tarjetas de plástico (crédito o/débito)

Cuenta de nómina

Cuenta de ahorro o inversión

Cuenta de Cheques

Seguros en general

Crédito Automotriz

Crédito Hipotecario

Cuentas de Inversión

Otro tipo de producto bancario

Avalúos

887 respuestas. (Opción múltiple)
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El tiempo que lleva utilizando productos bancarios (crédito, débito,  ahorro,  etc.) 

n. 1,373

61% de los internautas bancarizados lleva más de 2 años
utilizando productos bancarios

20%

19%

14%

47%

0 a 1 año

1 a 2 años

2 a 3 años

Más de 3 años

887 respuestas.
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n. 1,373

25% de los internautas bancarizados asisten a una
sucursal bancaria una vez a la quincena

25%

23%

20%

13%

9%

7%

2%

Una vez a la quincena

Una vez a la semana

Una vez al mes

Más de dos veces a la
quincena

No lo recuerdo

Dos o más veces a la semana

Todos los días

¿Con qué frecuencia asiste usted a una sucursal 
bancaria para realizar algún tipo de trámite?

887 respuestas.
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¿Cuántas tarjetas de crédito tiene vigentes? 

El 44% de los internautas bancarizados tiene una tarjeta de 
crédito vigente y el 21% tiene más de 3

44%

22%

21%

13%

1

2

Más de 3

3

697 respuestas.
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¿Cuál es la institución que respalda la tarjeta que usa con mayor frecuencia? 

El 53% de los internautas bancarizados que tienen
tarjeta, la tienen respaldada por Visa 

53%

35%

6%

6%

Visa

Mastercard

American
Express

Otro

697 respuestas.
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¿Sabía que es posible tramitar una tarjeta de crédito por Internet? 

69% de los internautas bancarizados que tienen tarjeta, saben
que es posible tramitar una tarjeta de crédito por Internet

No lo sabía
 31%

Sí lo sabia
 69%

697 respuestas.
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¿Ha solicitado alguna Tarjeta de Crédito por Internet? 

No 
69%

Sì
31%

El 69% de los internautas bancarizados que tiene tarjeta, no 
ha tramitado una tarjeta de crédito por Internet

479 respuestas.
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¿Por qué no ha solicitado una tarjeta de crédito por Internet?

El 67% de los internautas que tienen tarjeta, prefiere
atención personalizada al solicitar una tarjeta de crédito

67%

44%

14%

9%

2%

Prefiero una atención personalizada

No considero que Internet sea seguro

Intenté hacerlo pero no fue posible

Ya intente hacerlo y no obtuve respuesta

No sé cómo hacerlo

332 respuestas.



Levantamiento realizado por

¿Cuáles son los principales factores que considera al tramitar una tarjeta de crédito?

n. 1,373

El 73% de los internautas bancarizados, considera la tasa de 
interés como el principal factor al tramitar tarjeta de crédito

73%

56%

56%

56%

55%

51%

41%

29%

14%

11%

Tasa de Interés

El banco que la emite

Los beneficios que ofrece al realizar compras

Protección en caso de robo

El costo anual del plástico

Nivel de aceptación en comercios

El límite de crédito

Que cuente con centros o atención telefónica a clientes

La exclusividad de la tarjeta

Los seguros de viaje que incluye

697 respuestas.
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¿Con qué banco(s) maneja su(s) producto(s) o servicio(s)?

44% de internautas bancarizados son clientes de Banamex

44%

41%

26%

23%

14%

8%

3%

3%

3%

Banamex

Bancomer

Santander

HSBC

Banorte

Banco Azteca

GE Capital Bank

Inbursa

Otros

887 respuestas.  (Opción múltiple)
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Para elegir un banco  ¿Qué tan importante es que éste cuente 
con servicio de banca en línea como factor de decisión?

81% de los internautas bancarizados consideran muy
importante elegir un banco que cuente con banca en línea

81%

11%

7%

2%

Muy importante

Poco
importante

No lo habia
considerado

No es
importante

427 respuestas.
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Hábitos de los usuarios de Banca por Internet



Levantamiento realizado por

¿Utiliza la banca en línea o por Internet de su banco? 

48% de internautas bancarizados utilizan la banca en 
línea de su banco

No la utilizo
 52%

Sí la utilizo
 48%

887 respuestas.
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¿Con qué frecuencia utiliza la banca en línea de su banco? 

n. 1,373

El 27% de lo usuarios de banca en línea, la utilizan
dos o más veces por semana

27%

22%

18%

11%

11%

9%

3%

Dos o más veces a la semana

Una vez por semana

Todos los días

Una vez a la quincena

Una vez al mes

Dos o más veces a la quincena

No lo recuerdo

427 respuestas.
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Usted accede a su banca en línea desde:

73% de los usuarios de banca en línea acceden desde
oficina y el 70% lo hace de casa, es decir solo el 3% lo 
hace sólo de oficina

427 respuestas. Duplicidad de respuestas:  235 casos que contestaron Hogar y Oficina .

70%

73%

7%

4%

3%

2%

Hogar

Oficina

Café Internet

Dispositivos móviles
(celulares, PDA's)

Hot Spots (Acceso
inalámbrico)

Otros
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Las principales actividades que realiza cuando utiliza su banca en línea (Internet) son:

97% de los usuarios de banca en línea lo hacen para
consultar saldos

97%

51%

48%

45%

38%

22%

20%

9%

6%

Consulta de saldos

Pago de servicios como teléfono, colegios, etc

Transferencias entre mis cuentas

Pago de tarjetas de crédito en el mismo banco

Transferencias a terceros en el mismo banco

Contenidos e información general de banco

Pago de impuestos

Manejo de inversiones

Contratación de servicios como seguros, etc

427 respuestas. (Opción múltiple)
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¿Cuánto tiempo lleva utilizando su banca en línea? 

69% de los usuarios de banca en línea la utilizan
desde hace más de un año

34%

30%

19%

16%

0 a 1 año

1 a 2 años

Más de 3 años

2 a 3 años

427 respuestas.
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¿Cuáles son las principales causas por las cuales no utiliza la banca en línea?

n. 1,373

El 44% de los encuestados que no usan banca en línea
consideran que no es segura

44%

27%

23%

20%

15%

11%

9%

9%

7%

No creo que sea segura

Prefiero ir a una sucursal
No estoy dispuesto a pagar por

utilizarlo
No requiero el servicio

No sé cómo funciona

No sé qué es la banca en línea

Con mi tipo de cuento no tengo acceso

Otros

Lo considero difícil de utilizar

460 respuestas. (Opción múltiiple)
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¿Conoce las medidas de seguridad que debe tomar para operar la Banca en línea? 

n. 1,373

69% de los internautas bancarizados saben las
medidas de seguridad para operar la banca en línea.

No sé 
31%

Si sé 
69%

887 respuestas.



Levantamiento realizado por

¿Con cuáles de las siguientes herramientas de seguridad para 
operar su Banca en Línea cuenta en su PC?

73% de los que utilizan banca en línea, usan antivirus 
como herramienta de seguridad

73%

60%

48%

14%

8%

Antivirus

Firewall

Antispam

No sé/No uso

Token

615 respuestas.
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Comercio Electrónico de 

Internautas Bancarizados
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¿Ha comprado por Internet en los últimos 12 meses? 

n. 1,373

34% de internautas bancarizados han comprado en 
Internet en el último año

Sí
 34%

No
66%

1,506 respuestas.
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Su(s) compra(s) por Internet en el último año la(s) realizó:

n. 1,373

82% de los internautas bancarizados realizan compras en 
sitios de México

60%

22%

18%

En sitios web de
México

Ambos

En sitios del
extranjero

516 respuestas.
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¿Cómo realizó su(s) compra(s) por Internet?

n. 1,373

59% paga con tarjeta de crédito cuando compra en Internet

59%

42%

18%

4%

Pagando con
tarjeta de crédito

Por medio de
depósito bancario

Pago contra
entrega

Otro

516 respuestas.
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¿Por qué razón compraría por Internet con mayor frecuencia?

n. 1,373

(Opción múltiple)

66% de los que compran en Internet lo hacen porque
consideran que hay mejores precios

66%

58%

53%

28%

24%

24%

18%

Mejores precios

Mayor facilidad para encontrar lo que busco

Mayor diversidad de productos en tiendas

Mensualidades sin intereses

Mejor percepción de seguridad

Facilidad para encontrar lo que busco

Más comercios extranjeros aceptan mi tarjeta

516 respuestas.
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Al pagar con tarjeta de crédito por Internet ¿A quién considera responsable(s) de 
la seguridad?

7%

n. 1,373

67% considera al comercio donde se usó la tarjeta
como el responsable de la seguridad

67%

56%

52%

9%

El comercio donde
uso mi tarjeta

Yo mismo

El banco que
emite mi tarjeta de

crédito

El gobierno

516 respuestas. (Opción  múltiple)
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De los siguientes mecanismos de pago  indíquenos cuáles de ellos conoce usted o 
ha escuchado nombrar.

45%

27%

54%

5% 5%

27%

Pay Pal y Verified by Visa son los mecanismos de 
seguridad más conocidos

57%

45%

30%

26%

6%

4%

Pay Pal

Verified by Visa

Secure Code

No conozco
ninguno

Bill me Later

JBC Secure

516 respuestas. (Opción  múltiple)
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¿Estaría interesado en tomar un curso donde aprenda 
como protegerse al usar la Banca por Internet? 

72% estaría interesado en tomar un curso para utilizar con 
seguridad la banca por Internet

No
 28%

Sí
 72%

887 respuestas. 
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Perfil Demográfico de los Encuestados
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¿Cuál es tu género? 

58% de los encuestados son hombres

Hombres
 58%

Mujeres
42%

1,506 respuestas. 
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¿En qué rango de edad te encuentras?

45%

27%

54%

5% 5%

27%

50% de los encuestados tienen entre 25 y 44 años

37%

33%

17%

12%

Hasta 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 o más

1,506 respuestas. 
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¿En qué estado de la República radica? 

El 24% de los encuestados radican en el Distrito Federal

24%
13%

6%
6%

4%
4%

3%
3%
3%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

Distrito Federal
México
Jalisco

Veracruz
Baja California

Nuevo León
Coahuila

Guanajuato
Puebla

Chihuahua
Hidalgo

Michoacán
Morelos
Oaxaca

Querétaro
Sinaloa
Sonora

Tabasco
Tamaulipas

Yucatán
Aguascalientes
Baja California

Campeche
Chiapas

Colima
Durango

Fuera de México
Guerrero

Nayarit
Quintana Roo

San Luis Potosí
Tlaxcala

Zacatecas

1,506 respuestas. 
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¿Cuál es tu ocupación?

45%

27%

54%

5% 5%

27%

42% de los encuestados son empleados

42%

23%

16%

6%

4%

3%

1%

Empleado

Estudiante

Trabajador por cuenta propia/Profesionista

Empresario

Otros

Desempleado

Jubilado o pensionado

1,506 respuestas. 
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Nivel Socioeconómico de los Encuestados

45%

27%

54%

5% 5%

27%

42% de los encuestados pertenecen al NSE ABC+

42%

26%

16%

17%

ABC+

C

D/E

D+

1,506 respuestas. 
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Encuesta de Control 
TGI Kantar 2006 1 Sem
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Nivel Socioeconómico de los Encuestados

45%

27%

54%

5% 5%

27%

Perfil sociodemográfico del Internauta Mexicano urbano, 
utlizado como Encuesta de Control, Fuente: TGI Kantar

39%

21%

27%

13%

ABC+

C

D/E

D+

Fuente: TGI México 2005 wave II + III 2006 wave I  Personas 18-64 años. 28 Ciudades. Internet últimos 30 días.
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57% de las personas que usan internet de 18 años o más
son usuarios de productos bancarios

¿Es usted usuario de servicios 
de bancos y corporaciones?

No
43%

Sí
57%

Fuente: TGI México 2005 wave II + III 2006 wave I  Personas 18-64 años. 28 Ciudades. Internet últimos 30 días.
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Análisis
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1. Comunalidad entre usuarios de banca online y individuos que compran online:

45%

27%

54%

5% 5%

27%

60% de los internautas que compraron en Internet utilizan 
la banca en línea

887 respuestas. 

71%

40%

29%

60%

No utiliza la
banca on line

Si utiliza la
banca on line

Sí ha comprado por Internet
No ha comprado por Internet
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2. Diferencias significativas de penetración en bancarización por género

45%

27%

54%

5% 5%

27%

Existe más bancarización entre los hombres

887 respuestas. 

64%

52%

36%

48%

Hombre

Mujer 

No manejo ningún producto

Sí manejan algún producto
bancario 
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2. Diferencias significativas de penetración en bancarización por edades

45%

27%

54%

5% 5%

27%

Los internautas de mayor edad están más bancarizados

887 respuestas. 

38%

65%

77%

81%

62%

35%

23%

19%

Hasta 24 años

34a 25 

44a 35

Más 45

No manejo ningún producto

Sí manejo algun producto
bancario
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3. Diferencias significativas de penetración en bancarización por NSE

45%

27%

54%

5% 5%

27%

Los internautas que acceden en línea tienen un NSE más alto, 
que los que no acceden en línea a sus cuentas bancarias.

887 respuestas. 

57%

38%

24%

25%

6%

19%

13%

18%

Internautas
Bancarizados

que usan banca
online

Internautas
Bancarizados
que no usan
banca online

ABC+
C
D/E
D+
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4. Diferencias de penetración en banca online por bancos

Banco Santander tiene la mayor penetración en el uso 
de banca online

887 respuestas. 

49%

44%

39%

52%

57%

63%

51%

56%

61%

48%

43%

37%

Banamex

Bancomer

Santander

HSBC

Banorte

Banco Azteca

 No la utilizo
 Sí la utilizo
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Número de Personas utilizando
Banca por Internet en México
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3.4 millones de personas utilizan la banca en línea en 
México

Cifras AMIPCI Septiembre 2006. 

Para el 2006:
20.2 millones de Internautas en México

61% internautas mayores de 18 años: 
12.2 millones de internautas adultos

59% se encuentran bancarizados: 
7.19 millones de internautas adultos bancarizados

48% de los internautas bancarizados hacen banca en línea:     
En base a esta información, 3.4 millones de personas realizan
banca en línea en Mexico
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